
 
 
Interpellation ang. utjämningssystemets konsekvenser för Västmanland 
 
Landets socialdemokratiska statsminister har meddelat att regeringen avser att lägga fram 
utredningsförslaget om förändringar i det kommunala utjämningssystemet. Konsekvensen av förslaget 
för Region Västmanlands del är att regionen förlorar 200 miljoner kronor.  
I samband med att utredningen presenterade förändringarna har vi efterlyst åtgärder från den politiska 
ledningen för regionen att arbeta för att utredningens förslag inte blir verklighet. Vi kan nu konstatera 
att inget eller mycket lite har gjorts i den delen.  
 
Region Västmanland har problem med att verksamheter inte håller sina budgetar. Samtidigt varnas 
det för en kommande lågkonjunktur, vikande skatteintäkter och hög kostnadsutveckling. Det som gör 
att regionen fortfarande redovisar ett positivt resultat i sina räkenskaper är avkastningen i regionens 
pensionsportfölj och den utdelning som aktieinnehaven genererar. Samtidigt duggar rapporterna tätt 
om ökad oro på finansmarknaden, konsekvenserna av en hård Brexit, handelskrig mellan USA och 
Kina och höga kostnader för den förda migrationspolitiken. I april i år påbörjades därför arbetet med 
”Ekonomi i balans”.  Uppgiften är att redovisa kostnadsbesparingar på 400 miljoner kronor. Effekten av 
förslagen ska tas hem under fyra år. Redan nu tvingas vi tyvärr konstatera att arbetet går långsamt, så 
långsamt att de tänkte effekterna av förslagen under 2020 inte kommer att realiseras. 
 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga regionstyrelsens ordförande Denise 
Norström (S):  
 

- Vad blir konsekvenserna av att Västmanland förlorar 200 miljoner kronor 
genom förändringarna i utjämningssystemet utöver det gällande sparbetinget 
på 400 miljoner kronor? 
 

- Vilka förslag och åtgärder avser ni att lägga fram för att möte de negativa 
konsekvenserna med anledning av Stefans Löfvens aviserade förslag? 

 
- När avser ni att lägga fram konkreta förslag på åtgärder? 

 
 
Tomas Högström (M) 
 


